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Danmarks Lærerforening i Lejre Kommune

KREDSINFORMATION

November 2017.
Denne kredsinformation vil primært dreje sig om:

· Flytning
· Medlemsmøde

· KV-17
· Hvis du skal på pension
Flytning

Kontoret er så småt begyndt nedpakning i forbindelse med flytningen. Hvis du har mulighed for at give en hånd med mandag d. 18. december, er du meget velkommen.

Håndværkerne er godt med at etablere nyt kontorområde til Anne og Kasper samt lægge nyt gulv og isolere loftet i det nye mødelokale.
Vi ser frem til at flytte ind hos 3F.
Det betyder at kontoret lukket mandag d. 18. december, men vi er klar igen d. 19. december.
Medlemsmøde med Anders Bondo
Husk at sætte kryds i kalenderen torsdag d. 18. januar. Sammen med Roskilde Lærerforening afholder vi medlemsmøde om OK-18. Anders Bondo kommer og fortæller om forhandlingerne og foreningens strategi i forbindelse med OK-18.
Indbydelsen er sendt ud til din tillidsrepræsentant, så hvis du ikke har set den, skal du spørge din TR.
Kommunalvalg 2017
Kommunalvalget er overstået, og Carsten Rasmussen er blevet valgt til borgmester fra 2018-2021. Selv om Lejre Lærerforening og Danmarks Lærerforening er upolitiske, så følger vi med i den kommunale politik - primært indenfor folkeskoleområdet.
Derfor er vi tilfredse med, at Carsten fortætter som borgmester, da han klart har signaleret, at han vil bevare vores lokalaftale og være positivt indstillet overfor ansøgninger vedrørende at gøre skoledagen kortere.
Med konstitueringen har vi fået ny formand for ”udvalget for børn og unge”. Thomas Bisgaard fra de Radikale Venstre. Jeg ser meget frem til samarbejdet med Thomas og har aftalt, at når han er kommet ind i funktionen, mødes han med Lejre Lærerforening.
Jeg har på vegne af lærere/børnehaveklasseledere ønsket den nye kommunalbestyrelse tillykke med valget samt skrevet, at de også i den kommende valgperiode skal huske folkeskolen i Lejre Kommune.
Per Brinckmann

Kredsformand
Hvis du skal på pension
Når du går på pension, skal du selv gøre kredsen opmærksom på det, hvis du vil overføres til fraktion 4. Du kan sende kredskontoret en mail på 042@dlf.org eller ringe til Anne på kontoret mandag eller torsdag. Reduceringen af dit kontingent sker først, når du er overført og kan ikke laves med tilbagevirkende kraft. Kontingentet for pensionister udgør pt. 106 kr. pr. måned og opkræves helårligt. 

Sådan hjælper Danmarks Lærerforening i tilfælde af arbejdsskade.

Arbejdsskader skal anmeldes hurtigst muligt.

Din arbejdsmiljørepræsentant kan hjælpe dig med at anmelde skaden til myndighederne, og Danmarks Lærerforening kan hjælpe med sagsbehandlingen. 

Det er vigtigt, at arbejdsskader anmeldes til rette myndighed og indenfor givne frister. Vær opmærksom på at du i sidste ende selv er ansvarlig for, at det sker. Er der praktiske problemer med anmeldelsen, kan du få hjælp af din arbejdsmiljø- eller tillidsrepræsentant eller af din lokale lærerkreds. Foreningen kan centralt yde bistand, hvis du fører sag om erstatning.

Har du brug for at vide mere, kan du kontakte Lejre Lærerforening eller læse mere på foreningens hjemmeside.
Sådan sender du sagen til Danmarks Lærerforening

Når arbejdsskaden er anmeldt, kan du inddrage foreningen i sagen, hvis du ønsker det. For at inddrage foreningen skal du henvende dig til din lokale kreds, som kan rådgive dig om spørgsmål om anmeldelse til Arbejdsskadestyrelsen, behandlingsudgifter mm.

Den allerførste, som du skal kontakte, er arbejdsmiljørepræsentanten, der ligger inde med de relevante papirer.

	Dato for møde og sted
	Mødets/ aktivitetens tema

	18.1.2018 17:00-19:00 
	Medlemsmøde OK-18 med Anders Bondo

	12.03. 2018 17:00-20:00 ca. Hvalsø skole
	Generalforsamling
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