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Danmarks Lærerforening i Lejre Kommune



Kære medlemmer af Lejre Lærerforening 
Velkommen tilbage efter sommerferien. Jeg håber, I har haft en god ferie, vejret i Danmark har været helt forrygende.
Jeg vil byde en særlig velkommen til de nye lærere og børnehaveklasseledere i Lejre Lærerforening.
Denne kredsinformation vil primært dreje sig om:
· Sagsbehandling

· Budget 2019 for Lejre Kommune

· Opgaveoversigter

· Opgørelse af arbejdstid
· Ferie ved nyansættelse
· Lejrskole 
· Medlemskursus

Med venlig hilsen

Per Brinckmann, formand

Sagsbehandling
Fra dette skoleår vil der være nogle ændringer i sagsbehandlingen i Lejre Lærerforening.
Det drejer sig om følgende sagsområder:

· Løn

· Arbejdstid

· Personsager

Jeppe Jensen, næstformand, vil være sagsbehandler for følgende skoler:
· Kirke Hyllinge skole

· Trællerupskolen

· Kirke Saaby skole

· Osted skole

Per Brinckmann, formand, vil være sagsbehandler for:

· Hvalsø skole 

· Bramsnæsvigskolen
· Firkløverskolen

· Allerslev skole

Budget 2019 for Lejre Kommune

Budgetprocessen for budget 2019 i Lejre Kommune er begyndt. Der vil i forbindelse med budgetforslaget være udarbejdet et omprioriteringskatalog, som skal frigøre økonomi fra driften til anlæg. Der skal omprioriteres for i omegnen af 30-35 mio. kr.
De frigjorte penge skal bruges til renovering og nybyggeri af primært daginstitutioner og plejehjem/ældreboliger, samt renovering af skoler og vedligehold i kommunen.

På samarbejdsforum d. 21. august blev alle LU m.fl. præsenteret for kataloget. Kataloget vil være en del af budgetmaterialet som er i høring fra d. 30. august til 20. september.

Opgaveoversigter

I har alle fået en opgaveoversigt fra jeres skoleleder. Af den skal det fremgå, hvor meget undervisning I skal levere samt alle øvrige opgaver, som er kendt fra skoleårets start.
Undervisningen kan maksimalt udgøre 780 klokketimer, dog vil lejrskoler og diverse arrangementer, f.eks. julemarked eller forårsfest, være udover 780 klokketimer.

Det er aftalt i lokalaftalen, at afgangsprøver skal have en særlig opmærksomhed, så hvis du skal have en klasse til prøve (obligatorisk fag), skal du spørge din skoleleder, hvordan der er taget højde for det i din opgaveoversigt.
Hvis der ændres i din opgaveoversigt i løbet at skoleåret, skal du og din leder have en dialog om det.

Opgørelse af arbejdstid
Du har krav på at få opgjort din arbejdstid, for skoleåret 2017/18. Hvis du ikke har modtaget en opgørelse, skal du henvende dig til din leder

Overtid kan enten udbetales, eller overføres til kommende skoleår, med tillæg af 50 %. 
Ferie ved nyansættelse.

Hvis du er nyuddannet, vil du ikke have optjent ret til 5 ugers ferie. Du vil derfor blive trukket i løn i forbindelse med ferieafholdelsen. Du vil have ret til feriedagpenge fra a-kassen, hvis du er medlem af denne. Du skal derfor kontakte a-kassen, hvis du ønsker modtage feriedagpenge.

Hvis du bliver nyansat i Lejre kommune, og har optjent ferie, vil du modtage et feriekort fra din tidligere arbejdsgiver. Du vil blive trukket i løn af Lejre Kommune ved ferieafholdelse, og skal i den forbindelse benytte feriekortet.

Kontakt din TR eller ring til kredskontoret, hvis du er i tvivl
Lejrskole

OK-18 gav os en ændring i opgørelse af arbejdstiden i forbindelse med lejrskoler og overnatning med elever.
Deltagelse i lejrskole mv. medregnes i arbejdstiden med 14 arbejdstimer og 10 timers rådighedstjeneste med 1/3 pr. døgn. I stedet for at medregne rådighedstjenesten i arbejdstiden kan den udbetales med sædvanlig timeløn ved førstkommende lønudbetaling efter registrering.

Eksempel:

Lærere rejser af sted på lejrskole kl. 8.00 om morgenen. Der afregnes ud fra konkret optælling fra kl. 8.00 til kl. 24.00, dvs. 16 timer i alt. De 16 timer afregnes med 14 arbejdstimer og 2 timers rådighedstjeneste.

På sidste dagen slutter lejrskolen kl. 14. Der afregnes ud fra konkret optælling fra kl. 24.00 til kl. 14.00, dvs. 14 timer i alt. De 14 timer afregnes med 14 arbejdstimer, ingen rådighedstjeneste.

Medlemskursus
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I Lejre Lærerforening glæder vi os til at invitere dig på medlemskursus. Sæt allerede nu kryds i kalenderen d. 
d. 18.-19. januar
Medlemskurset bliver igen afholdt på Metalskolen i Jørlunde. Der vil være en lille egenbetaling på 100 kr., men ellers er det (næsten) all inclusive. Vi sender en invitation ud lige før efterårsferien, hvor vi også lukker op for tilmeldinger. 
Sådan hjælper Danmarks Lærerforening i tilfælde af arbejdsskade

Arbejdsskader skal anmeldes hurtigst muligt.

Din arbejdsmiljørepræsentant kan hjælpe dig med at anmelde skaden til myndighederne, og Danmarks Lærerforening kan hjælpe med sagsbehandlingen. 

Det er vigtigt, at arbejdsskader anmeldes til rette myndighed og indenfor givne frister. Vær opmærksom på at du i sidste ende selv er ansvarlig for, at det sker. Er der praktiske problemer med anmeldelsen, kan du få hjælp af din arbejdsmiljø- eller tillidsrepræsentant eller af din lokale lærerkreds. Foreningen kan centralt yde bistand, hvis du fører sag om erstatning.

Har du brug for at vide mere, kan du kontakte Lejre Lærerforening eller læse mere på foreningens hjemmeside.
Sådan sender du sagen til Danmarks Lærerforening

Når arbejdsskaden er anmeldt, kan du inddrage foreningen i sagen, hvis du ønsker det. For at inddrage foreningen skal du henvende dig til din lokale kreds, som kan rådgive dig om spørgsmål om anmeldelse til Arbejdsskadestyrelsen, behandlingsudgifter mm.

Den allerførste, som du skal kontakte er arbejdsmiljørepræsentanten, der ligger inde med de relevante papirer.
Hvis du skal på pension

Når du går på pension, skal du selv gøre kredsen opmærksom på det, hvis du vil overføres til fraktion 4. Du kan sende kredskontoret en mail på 042@dlf.org eller ringe til Anne på kontoret mandag eller torsdag. Reduceringen af dit kontingent sker først, når du er overført og kan ikke laves med tilbagevirkende kraft. Kontingentet for pensionister udgør pt. 106 kr. pr. måned og opkræves helårligt. 
	Dato for møde og sted
	Mødets/ aktivitetens tema

	7.november 2018 16:00-17:30 Kredskontoret
	Møde for nye medlemmer

	27. november.2017 17:00-19:30
	Møde for børnehaveklasseleder

	18-19.januar 2019 Metalskolen
	Medlemskursus

	11. marts. 2019 17:00-20:00 ca. Hvalsø skole
	Generalforsamling
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KREDSINFORMATION - august 2018.
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