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Generalforsamling

d. 12. marts 2018
 kl.17, på Hvalsø Skole

Skriftlig beretning
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Den skriftlige beretning er udarbejdet af Kredsstyrelsen, vedtaget d 26.februar 2018, mailet til skolerne senest d.1. marts 2018, samt tilgængelig på www.kreds42.dk.

Beretningen er en beskrivelse af kredsens arbejde i det forløbne år fra sidste generalforsamling til dato for vedtagelsen. De allersidste begivenheder efter d. 26.februar 2018 er ikke medtaget i den skriftlige beretning, men da den vil blive suppleret med den mundtlige beretning, vil afgørende begivenheder herefter være medtaget i denne.

Kredsstyrelsen har besluttet, at der henvises til at se indgåede aftaler på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk.

Ligeledes kan kredsstyrelsens politik læses på hjemmesiden.
Sidste frist for indsendelse af punkter til dagsordenen til kredskontoret er d. 1. marts 2018
Forslag til forretningsorden, kredsens vedtægter og foreløbige dagsorden kan findes på kredsens hjemmeside. http://www.kreds42.dk/lejre-laererforening/vedtaegter
Beretningen kan i det daglige bruges som en håndbog, idet der er medtaget adresselister, kontortider, oversigter og notater, der kan være nyttige i det faglige arbejde og som medlemsorientering i det daglige.

D. 5. marts 2018 var sidste frist for tilmelding til fællesspisning.

Senest d.1.marts 2018 udsendes endelig dagsorden, oversigt over det reviderede regnskab og indkomne forslag.

Per Brinckmann
Kredsformand
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Arbejdstid
Lokalaftale 
Lokalaftalen blev fornyet i april 2017. Inden da havde Lejre Kommune og Lejre Lærerforening evalueret sidste års aftale.
I forhold til sidste års aftale blev det ændret, således at der blev mulighed for at nedsætte tilstedeværelsesforpligtelsen med 200 årlige klokketimer mod før 160 timer. Det maksimale undervisningstimetal på 26 ugentlige lektioner blev fastholdt.

En anden væsentlig ændring er, at undervisningstimetallet nedsættes med en ugentlig lektion, ved afholdelse af lejrskole henover 5 dage.
Implementering af Lokalaftalen
For at understøtte lokalaftalen blev der i juni 2016 udarbejdet to papirer med opmærksomhedspunkter i forhold til arbejdstidens opgørelse og opgaveoversigtens indhold.
På jævnlige møder med skolechefen har Lejre Lærerforening på baggrund af tilbagemeldinger fra TR drøftet implementeringen af Lokalaftalen.
Det er bl.a. drøftet, hvordan dialogen om opgaveoversigten har fundet sted ude på skolerne. 

Som konsekvens heraf er forpligtelsen til, at der skal være minimum én opfølgningssamtale med hver lærer/ børnehaveklasseleder i efteråret 2016 blevet indskærpet overfor skolelederne.
Disse papirer gælder stadig.
Evaluering Lokalaftalen 
Foråret 2017 evaluerede vi aftalen med LK og lavede et par småreguleringer, hvoraf den vigtigste var, at man blev reduceret en undervisningslektion for lejrskolen i udskolingen.

Som aftalt forrige år har vi arbejdet målrettet med evalueringen af lokalaftalen - sammen med Lejre Kommune. 
Den 8.-9. februar var forhandlingsgruppen på seminar med forhandlingsgruppen fra Lejre Kommune, hvor vi sammen undersøgte og blev inspireret af andre kommuner og kredse. Vi havde bl.a. inviteret Faaborg-Midtfyn, hvor man har tid på opgaverne.

Vi fortsætter i løbet af den næste tid processen omkring evalueringen af lokalaftalen og tror på, at det tætte samarbejde med Lejre Kommune skaber stor værdi for medlemmerne af Lejre Lærerforening.

Kredsstyrelsens arbejde med implementering af folkeskolereformen år 2 
Vi har i det forgangne år arbejdet intenst på at sikre at vores gode lærere får mulighed for at lykkes med deres opgave. Gennem MED-systemet, skolebestyrelserne, vores møder med skolechefen, og vores møder med de politiske partier, har vi sat fokus på den underfinansiering, der er af skolerne. Dette gælder den tildelte gennemsnitsløn, muligheden for at bruge paragraf 16b til at forkorte den lange skoledag, samt det massive pres, de enkelte lærere mange steder oplever i forhold til at skulle inkludere elever med særlige behov. 
Vi har i vores møder med de politiske partier talt ind i problematikkerne om implementeringen af elementerne i reformen og italesat behovet for at vi finder løsninger sammen. Således har vi allerede nu opbakning fra borgmesteren og flere andre partier til at der nedsættes en arbejdsgruppe, som skal se på folkeskolen i Lejre Kommune. Med Lejre Lærerforening som medinitiativtagere og repræsentanter i en sådan gruppe er det vores ambition, at vi kan være med til at sørge for bedre løsninger på skoleområdet. Vi vil henover foråret 2018 presse på for at få gang i dette arbejde. 

Læringsplatform
Da det i efteråret 2016 helt overraskende blev meddelt fra KMD, at EDUCA skulle udfases, blev der afholdt møder med skolechefen. Henover foråret 2017 blev repræsentanter for forvaltning, ledelse, lærere og skolepædagoger introduceret for Min Uddannelse og MeeBook. Lejre Lærerforening var også inviteret med, og heldigvis valgte Lejre Kommune efterfølgende at følge lærernes vurdering og anbefaling af MeeBook, som det bedste af de to bud. Det er fortsat kravet til de ansatte, at der skal udarbejdes årsplaner og elevplaner. Dog er der forskel fra skole til skole, på i hvor høj grad lærerne skal bruge læringsplatform til planlægningen og udførelsen af undervisningsforløb.

Vi er i Kredsen meget opmærksomme på den nationale og lokale debat omkring anvendelsen af læringsplatforme og forventer ligeledes, at det vil blive et tema fremadrettet. 
Kongres 
Kongres 2017

Årets kongres omhandlede naturligvis de kommende OK-krav. Der var mundtlig beretning fra Anders Bondo Christensen, samt besøg og taler fra Michael Ziegler og Merete Riisager. Folkeskoleidealet var endnu engang et tema. En del af kredsstyrelsen var tilhørere på kongressens første dag. Vores formand, Per, som også besøgte talerstolen under debatten, er delegeret for Lejre Lærerforening.  
Kongressen endte med at vedtage krav om, at vi får arbejdstidsregler, der modsvarer de regler som andre offentlig ansatte har. Kompetencefonden blev til et periodeprojekt.

Der kan læses meget mere om kongressen på foreningens hjemmeside http://www.dlf.org/om-dlf/afholdte-kongresser/kongres-2017.
	Løn


Løntjek
I efteråret 2017 tilbød kredsen igen medlemmerne et løntjek. Der blev fundet fejl i udbetaling af undervisningstillæg. Nogle medlemmers lønsedler viste, at de ikke havde fået udbetalt tillæg for selvstyrende team samt undervisningstillæg for over 750 undervisningstimer.
Alle medlemmer er altid velkomne til at få udført et løntjek og kredsen opfordrer medlemmerne til at gøre brug af denne mulighed.
Løn for ansættelse af pensionerede lærere
Lejre Lærerforening har indgået få aftaler for lærere, der er gået på pension. Dette foregår ud fra nedenstående politik:
Såfremt det ikke er muligt at ansætte læreruddannede i månedslønnede stillinger, kan der ansættes pensionerede lærere/ børnehaveklasseledere jf. § 1 stk. 3 i Overenskomst for lærere m.fl.
Pensionerede lærere kan ansættes som timelønnede lærere.

Ansættelse sker på overenskomstmæssige vilkår.

Da der ikke kan ske indbetaling til LP, bliver det tilsvarende pensionsbeløb udbetalt som løn.

Det er præciseret over for Lejre Kommune, at lønaftale skal være indgået inden ansættelse.

Forhandling af løn
Lejre Lærerforenings lønpolitik kan ses på hjemmesiden.

Ifølge lønaftalen har vi bl.a. en forhåndsaftale om kvalifikationsløn for diplomuddannelse på 6000 kr. i 31.3.00- niveau.
I januar 2018 drøftede kredsstyrelsen kredsens lønpolitik, og politikken blev videreført.
Der er i 2017 ikke indgået lønaftaler for pædagogisk diplomuddannelse
På PPR er der indgået én aftale om kvalifikationsløn for uddannelsen som audiologopæd. 
Arbejdsmiljø/rådgivning 
Personlig rådgivning 
De fleste henvendelser har drejet sig om forhold ang. sygdom, herunder arbejdsrelaterede sygdomme.
En repræsentant fra Lejre Lærerforening kan være bisidder ved samtaler hos såvel arbejdsgiver som bopælskommune.
Skolerne yder psykologbistand, hvis deres ansatte bliver syge eller er ved at blive det, såfremt det er arbejdsrelateret, men der er også mulighed for anvisning af samtaler hos psykolog via Hovedforeningen. Rådgivningen i Hovedforeningen kan tilbyde op til 4 samtaler hos en af de psykologer, der er tilknyttet Rådgivningen. Hvis der er brug for flere end 4 samtaler kan der søges om økonomisk støtte via understøttelseskassen.

Vi har i alle personsager et tæt samarbejde med Hovedforeningen, og deltager sammen med konsulenter fra foreningen, når der skal forhandles særlige vilkår i forbindelse med afskedigelse.
I sidste skoleår blev der indgået 2 fratrædelsesaftaler for medlemmer i forbindelse med afsked på grund af sygdom.
Læs mere på foreningens hjemmeside under Medlem; Medlemsfordele, Psykisk Rådgivning.

Som medlem har du også mulighed for at få en konkret økonomisk håndsrækning fra 
Understøttel​ses​kassen, hvis du befinder dig i en vanskelig økonomisk situation.
Arbejdsmiljø 
Næstformanden er kredsens arbejdsmiljøansvarlige og kommunikerer med arbejdsmiljørepræsentanterne via konference i skolekom og i en mailgruppe. Samtidig afholder vi netværksmøder fire gange årligt for arbejdsmiljørepræsentanterne. Fokus i arbejdsmiljøarbejdet har i årets løb været på vidensdeling mellem arbejdsmiljørepræsentanterne og sikring af, at de har ordentlige vilkår. Inklusionsproblematikker vedr. vold, trusler og psykisk arbejdspres, samt balancen mellem tid og opgaver, har fyldt meget. Det er et område, hvor vi får god brug for et tæt samarbejde mellem AMR og TR i det kommende år. Derfor har vi planlagt et fællesmøde i marts, og vi har udarbejdet en arbejdsmiljøstrategi for Kredsens arbejde i det kommende år.
Lejre Lærerforening har indgået en rammeaftale for AMR-vilkår. Rammeaftalen fremgår af vores hjemmeside.
Lejre Lærerforenings arbejdsmiljøpolitik og arbejdsmiljøstrategi kan ses på hjemmesiden www.kreds42.dk
Lejre Kommune 
Aftaler om rokering og afsked
Med overgangen fra skoleåret 2016/17 til 2017/18, blev der ikke forflyttet lærere eller børnehaveklasseledere.
Aftalen for indeværende skoleår vil kunne læses på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk.

Der er endnu ikke indgået en aftale for kommende skoleår.

Inklusionspolitik 
Politikken skal kredsen bruge i forbindelse med de drøftelser, som vi har med Lejre Kommune i forbindelse med udmøntning af kommunes inklusionsvision.

I begyndelsen af 2016 har Kredsstyrelsen vedtaget inklusionspolitikken.

Kredsens inklusionspolitik baserer sig på, at kommunalbestyrelsen i samarbejde med de ansatte bør definere kommunens rummelighedsbegreb. 
Desuden bør der udarbejdes handleplaner, der inden for de fastlagte rammer sikrer, at det er muligt at leve op til de kommunalpolitiske målsætninger.

I foråret 2018 vil kredsstyrelsen drøfte kredsens inklusionspolitik.
Politikken kan læses på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk
Hovedudvalg
I Hovedudvalget sidder der 3 repræsentanter der er udpeget af FTF: 1 fra BUPL, 1 fra DSR og 1 fra DLF. Der har været ny udpegning gældende fra 1. januar 2017 til 1. januar 2019.
Lejre Kommune er påbegyndt en ændring af organisationen. Der er foreslået en sammenlægning af Center for Børn og Læring og Center for Børn, Unge og Familie. Høringsfristen er 6. marts med behandling i Økonomiudvalget d. 14. marts.
Per Brinckmann sidder som DLF- repræsentant/ FTR. Referater sendes til TR.
Du kan følge med i Hovedudvalgets arbejde på medarbejderportalen.

Centerudvalg for Børn og Læring
Lejre Lærerforening var indtil 1. januar 2017 repræsenteret i centerudvalg v. formand, der desuden var næstformand i Centerudvalget.TR Hanne List var suppleant.

Pr. 1. januar 2017 er der sket en sammenlægning af Center for skoletilbud og Center for Dagtilbud.  Det nye center hedder Center for Børn og Læring. Skolechefstillingen er nedlagt, og Helle Dydensborg er i stedet centerchef. Antallet af medarbejderrepræsentanter blev i den sammenhæng aftalt ændret fra 4 til 6, hvor OAO udpegede to, mens FTF udpegede 4. De 4 pladser blev fordelt med to til BUPL og to til DLF, som er Per Brinckmann og Hanne List.

Aftalen vedr. medlemmer af CBL evalueres ultimo 2018, og der sker ny udpegning i efteråret 2018, gældende fra 1. januar 2019.
Referater sendes til TR.
Du kan følge centerudvalgets arbejde på Medarbejderportalen.
Referencegrupper nedsat af Centerudvalg for Børn og Læring
Inklusion 
Center for Børn og Læring har nedsat en inklusionsreferencegruppe, hvor medarbejdere fra dagplejen, dagtilbuddene, sundhedsplejen og skolerne er repræsenteret. Lejre Lærerforening er repræsenteret v. kasserer Anne Jensen, og TR på Trællerupskolen, Hanne List.
Gruppens opgave er at sparre og komme med input til de processer, som er sat i gang omkring inklusion i Lejre Kommune. Vi drøfter aktuelle opmærksomhedsfelter omkring inklusion med skolechefen og inklusionskoordinator Marianne Lønnee, til brug for den videre proces. 
Lejre Kommune har i år fokus på flygtninge, gennemskuelige arbejdsgange på inklusionsområdet ved udviklingen af kompetencecentre på de enkelte skoler. 

IT- referencegruppe 
Pr. 1/1 2017 har Per Brinckmann og Jeppe Jensen repræsenteret Lejre Lærerforening og lærerne i IT-referencegruppen.
Der har været afholdt 3 møder henover året, og det har primært været udskiftning af nyt IT-udstyr til lærere og børnehaveklasseledere, overgangen til en ny læringsplatform, som har været på dagsorden på møderne.
Referencegruppe for kompetenceudvikling

Der har ikke været afholdt møder i denne gruppe i 2017, men Lejre Lærerforening følger tæt vilkårene for deltagelse i kompetenceudvikling og efteruddannelse.
På Centerudvalgets møde i marts 2018 nedsættes referencegrupper under centerudvalget.
Lokale FTF- samarbejde 
For at understøtte arbejdet for FTF-repræsentanterne i centrene har der været afholdt baglandsmøder med dem, der er udpeget til de forskellige centre samt TR fra FTF- organisationerne i Lejre.
Som FTF-kontaktperson er det kredsformanden, der er mødeindkalder.

De lokale FTF- repræsentanter indstiller hvilke organisationer, der skal udpeges til Hovedudvalget til FTF- Region Sjælland. Herefter er det FTF- Region Sjælland, der meddeler Lejre Kommune, hvilke organisationsrepræsentanter, der sidder i Hovedudvalget. Der er sket ny udpegning pr. 1. januar 2017.

Det er de lokale FTF- repræsentanter, der beslutter, hvilke organisationsrepræsentanter, der skal sidde i lokaludvalgene.

FTF- repræsentationen pr. 1.januar i de forskellige centre kan ses på medarbejderportalen.
Praktikaftale
I efteråret 2016 indgik Lejre Kommune og Lejre Lærerforening en aftale vedr. aflønning for at have praktikanter. Aftalen gælder til den bliver opsagt af en af parterne. 
Fra 1. august 2017 er der på fire skoler planlagt uddannelse af praktikvejledere. I efteråret blev der afholdt et møde for praktikvejledere og ledere, hvor aftalen blev gennemgået, og et lignende møde blive afholdt for at evaluere aftalen i foråret 2018.
Aftalen kan findes på www.kreds42.dk under aftaler.
Prøveaftale 
Forhandlingerne vedr. prøveaftale mellem Lejre Kommune og Lejre Lærerforening løb henover foråret 2017. Aftalen kan findes på www.kreds42.dk under aftaler. I årets løb har vi evalueret aftalen i kredsstyrelsen, og den blev forhandlet på vores seminar 8.-9. februar. 
Kurser, møder, konferencer og andre arrangementer 
Mødet for børnehaveklasseledere 6. november 2017 
Ulla Koch Sørensen, hovedstyrelsesmedlem for børnehaveklasseledere orienterede om DLF’s 0-6 politik og børnehaveklasselederne erfaringsudvekslede. Især var inklusionsproblematikker på dagsordenen. På nogle af skolerne er der fortsat behov for, at der sker en bedre og anden overlevering fra børnehave til 0. klasse.
Kredsen har fokus på efter/videreuddannelse af børnehaveklasselederne. 
Pizzamøde (før-kongresmøde) 
Vi havde et godt og velbesøgt før-kongresmøde på Kirke Såby Skole. Vi talte om punkterne til kongressen, og især forslaget om oprettelsen af en kompetencefond gav anledning til debat. Derudover var der fokus på arbejdstid og de kommende OK-forhandlinger og vores lokalaftale-forhandlinger. OK18 er første skridt af en lang vej tilbage mod ordentlige arbejdsvilkår for alle lærere. Første skridt handler om at få nogle centralt aftalte arbejdstidsregler i solidaritet med alle de medlemmer, som i dag arbejder under Lov 409. Arbejdstidsreglerne skal svare til, hvad øvrige offentligt ansatte har.
Møde for nye medlemmer 
29. november 2017 havde Lejre Lærerforening inviteret til møde for nye medlemmer
Mødet blev flyttet til 29. januar 2018
Til stede: 2 lærere fra 2 skoler, Per Brinckmann, Kasper Kerndrup og Charlotte Gudmannsen (TR, Kr. Hyllinge)
Mødets dagsorden blev drøftet:

· Præsentation af Danmarks Lærerforening og Lejre Lærerforening 

· Skoleklub og den formelle organisation på skolen

· Rettigheder og pligter

· Ferieregler

· Overenskomst/arbejdstid/løn

· Rådgivning/sagsbehandling

· Kurser i DLF – regi, herunder Lejre Lærerforenings medlemskursus.

Medlemsmøde med Anders Bondo 18. januar 2018
I forbindelse med forhandlingerne til OK-18, afholdt Roskilde og Lejre Lærerforening et medlemsmøde med Anders Bondo Christensen på Klostermarksskolen i Roskilde med 240 medlemmer.
Anders orienterede om status på forhandlingerne med KL og den ”musketér-ed”, som de faglige organisationer har indgået på de statslige, kommunale og regionale områder. Det betyder at organisationerne har lavet en solidaritetsforpligtigelse i tilfælde af konflikt.
Anders orienterede ligeledes om DLF’s forhandlingsstrategi for at opnå en aftale om arbejdstid på underviserområdet.
Efter oplægget, var der stor spørgelyst og opbakning til Anders. 
Hovedforeningen. 
Hovedforeningen kan deles i Hovedstyrelse, Formandsskab/forretningsudvalg og Sekretariat. I det daglige sker samarbejdet primært på sekretariatsplan.  Kredsen trækker jævnligt på vejledning og rådgivning i sekretariatet.

Kredsen og dens medlemmer har i mange sager fået kvalificeret hjælp og rådgivning. Det har drejet sig om afskedigelsessager, juridisk bistand, personlig støtte og rådgivning med sager inden for det psykiske arbejdsmiljø og i forbindelse med sygdom.

Lejre Lærerforenings medlemmer har haft stor hjælp af den assistance, der kan fås ved henvisning til psykologhjælp i forbindelse med bl.a. sygdom grundet stress.

Ved arbejdsskadesager indsendes de sager, som Lejre Lærerforening får fuldmagt til at videresende, til vurdering og mulighed for rådgivning i foreningen.
I foråret vil FTF og LO afgøre om de to hovedorganisationer skal påbegynde en sammenlægning, gældende fra 1. januar 2019
Hovedstyrelsen
Lejre Lærerforenings kandidat til hovedstyrelsen, Bjørn Hansen, opnåede genvalg. Pr. 1.1.2018 
blev han afløst som formand for undervisningsudvalget af Jeanette Sjøberg, som dermed også overtog pladsen i forretningsudvalget. Bjørn fortsætter i Hovedstyrelsen som medlem af arbejdsmiljø- og organisationsudvalget.
Baglandsmøderne med det lokale hovedstyrelsesmedlem er vigtige for Lejre Lærerforenings mulighed for indsigt i og indflydelse på Hovedstyrelsesarbejdet. Den direkte kontakt er afgørende for, at Lejre Lærerforenings medlemmer kan holdes ajour og have direkte adgang til Hovedstyrelsen. Kredsens formand og næstformand deltager i baglandsmøderne.
Forpligtende Kredssamarbejde
Lejre Lærerforening indgår i forpligtende kredssamarbejde (SPT) med Roskilde, Køge/Stevns, Kalundborg, Holbæk, Odsherred, Greve og Solrød. 

For at kvalificere den fagpolitiske drøftelse, er der aftalt en procedure, hvor kredsformændene mødes for at udarbejde dagsorden for møderne og drøfte temaer af fælles interesse.
Fra Lejre Lærerforening deltager formand og næstformand i møderne for SPT.
Formandsnetværk
De 8 kredsformænd mødes for at forberede møderne i Det Forpligtende Kredssamarbejde og drøfte aktuelle fagpolitiske problemstillinger. Møderne foregår på skift i de enkelte kredse.

Arbejdsmiljøforum 
Lejre Lærerforenings næstformand er arbejdsmiljøansvarlig og deltager i udvalget frem til 1. marts 2018. Herefter varetages opgaven af formanden.
Udvalget arrangerer hvert år en arbejdsmiljøkonference. Den afholdtes d. 7.februar 2018 med temaet: Et holdbart og balanceret arbejdsliv i en folkeskole i forandring. 
Årets konference havde tilmeldinger fra 181 deltagere.

Derudover afholdes min. 4 årlige møder med stor vægt på erfaringsudveksling og inspiration. 

Udvalgtes møder afholdes på skift hos de enkelte kredse.
Pædagogisk udviklingsforum

I Pædagogisk Udviklingsforum er Lejre Lærerforening repræsenteret ved kasserer Anne Jensen. Forummet mødes ca. 4-5 gange årligt og en stor del af arbejdet består i at planlægge og gennemføre en pædagogisk konference i november. 
Der blev den 25. oktober afholdt en pædagogisk konference i Kuben i Holbæk med temaet ”Fremtidens Skole". Foredragsholdere var Andreas, Rasch-Christensen, Lene Tanggård og Jeppe Bundsgaard. 

Kursusforum
Der vil i foråret blive arrangeret lokale kurser i MED-systemet. Formand og næstformand deltager og videreformidler derefter indholdet til tillidsrepræsentanterne.
Pensionistforum
Pensionistforum har holdt et par møder i løbet af 2017. Her behandles forskellige sager, som har med pensionistarbejdet at gøre, bl.a. forberedelse og efterbehandling af kongres og årsmøde for DLF-pensionister. De kigger på aktivitetsniveau og økonomi for pensionistarbejdet og orienteres om den generelle udvikling i DLF.

Repræsentanter pr. januar 2017 i pensionistforum er Lisbeth Lysgaard og Lotte Olsen.  Suppleanter er Birgit Mouridsen og Inga Søbjerg Olsen. 

Pensionistaktiviteter
Pensionistudvalget i Lejre Lærerforening står bl.a. for planlægning og gennemførelse af ture og andre aktiviteter i samarbejde med Roskilde Lærerforening. Pensionistudvalget i 2017/18 består af Lotte Olsen, Inga Søbjerg Olsen, Birgit Mouridsen og Uffe Andersen/Janette Szameitat. Uffe Andersen har efter mange års ihærdig indsats valgt at trække sig fra udvalget, og Janette Szameitat er i 2018 indtrådt i udvalget i hans sted. 
For yderligere informationer om de enkelte arrangementer henvises til 

kreds 42´s hjemmeside:
 www.kreds42.dk/pensionist
Afholdte arrangementer i 2017 for pensionisterne i Lærerkreds 42 
Arrangementerne er planlagt og afholdt i tæt samarbejde med pensionistudvalget i Roskilde Lærerkreds (kreds 41).

12. januar:
   Medlemsmøde med brunch i DUI-huset i Roskilde. 

15. februar:
   Foredrag med Hans Peter Tams i DUI-huset i Roskilde.  

8. marts:
   Generalforsamling.  

26. april:
   Guidet rundvisning på Rockmuseet Ragnarock i Roskilde
26. maj:
   Heldagstur til Korsør (aflyst pga. få tilmeldte)
7. juni:
   Halvdagstur til Landbohøjskolens Haver
16. august:
   Guidet rundvisning i Korsbæk med middag på Postgården.

21. september: Heldagstur til Geoparken Odsherred.

26. oktober:
   Halvdagstur til Hornsherred med rundvisninger på Selsø Slot og Dukkemuseet i Skuldelev. 

26. november: Julefrokost i Odd-Fellow Palæet i Roskilde.

Betaling til vore arrangementer foregår via netbank eller MobilePay. Efter nogle børnesygdomme, fungerer det nu fint, og vi undgår frem over tilmeldinger uden fremmøde og opkrævning af kontanter på vore ture. 
Kredsen 
Kassereren 
Medlemstallet er pr. primo februar: 
Fraktion 1+2:  270 (276) – Tal i parentes er 2016-tal




Fraktion 3:      0 (lederne har deres egen fraktion)




Fraktion 4:      126 (122)




Fraktion 6:      3 (3)

Antal ledige pr. 1. februar 2018 udgør: 5.

2017 har været et økonomisk stabilt år for Lejre Lærerforening. Desværre ser vi en nedgang i medlemstallet, men vi oplever heldigvis ikke, at det skyldes, at lærerne forlader foreningen. Årsagerne skal findes i, at skolerne ind imellem opererer med ubesatte stillinger i dele af skoleåret og, at der er skemaer, der læses af flere ansatte med få timer, som vi har svært ved at få ind i foreningen. Vi har fået en del dimittender blandt de nye medlemmer, og dermed har 14 medlemmer i dele af året været reduceret i kontingent. Fraktion 4 vokser hvert år, og andelen af kontingentfrie medlemmer over 75 år, stiger støt. 

Som man kan se af det fremlagte årsregnskab kommer vi ud af 2017 med et overskud på 

kr. 49.898. Nedgangen i medlemstallet har altså endnu ikke haft svære konsekvenser, hvilket især skyldes, at vi har kunnet holde vores løn- og frikøbsudgifter lavere end budgetteret. 
Frikøbet har iflg. generalforsamlingsbeslutning været som følger:

Formand:



1924 timer

Næstformand:


300 timer

Kredskasserer:


300 timer

8 kredsstyrelsesmedlemmer, hver:
 
100 timer 

Sagsbehandling:
Kredsens sagsbehandling varetages som udgangspunkt af kredsformanden.
Kredsformanden er sagsbehandler på person og lønsager på følgende skoler:

Firkløverskolen

Hvalsø skole

Allerslev skole

Osted skole

Kirke Saaby skole

Næstformand Kasper Kerndrup (frem til 1.3.2018)
Kirke Hyllinge skole

Bramsnæsvigskolen

Trællerupskolen

Som følge af fællestillidsrepræsentantfunktionen, er der tilført næstformand og kasserer tid til sagsbehandling af ferie, barsel, kontakt til ledige, inklusion, folkeskolereform og ad hoc opgaver.

Al sagsbehandling udføres efter retningslinjerne fra DLF og ud fra Kredsstyrelsens politik.
Kredskontoret er bemandet hele skoleåret i den daglige kontortid. I ferierne er kredskontoret reduceret i åbningstid, men altid med telefonvagt på den mobile telefon. Det vil som hovedregel være muligt at få hjælp inden for en dags varighed minus lørdag/søndage og helligdage.

Næstformand Kasper Kerndrup meddelte i januar at han stopper som næstformand, da han har fået nyt arbejde.
Det betyder, at der på generalforsamlingen skal vælges ny næstformand, og at Kirke Saaby Skole har fået ny tillidsrepræsentant.

Oversigt over kurser og mødeaktivitet
Kredsens aktivitetskalender kan ses på kredsens hjemmeside 
http://www.kreds42.dk/lejre-laererforening/kredsstyrelsen
Kredsstyrelsen 
Mødestrukturen er som beskrevet under mødeaktivitet. 
Der sendes hvert år brev til skolelederne om at friholde mandage efter 4. lektion for undervisning, møder eller andre aktiviteter, der inkluderer kredsstyrelsesmedlemmer. Dette gælder møder på skolerne, i LU og fælleskommunale aktiviteter. Kredsen betaler et frikøb og må for​vente, at det reelt kan lade sig gøre for styrelsesmedlemmerne at udnytte dette.

Generalforsamlingsvalgte i kredsstyrelsen pr. 1. april 2017 – 31. marts 2018
	Kredsformand, kongresdelegeret, sagsbehandler 
	Per Brinckmann

	Næstformand, kredsstyrelsesmedlem, 
	Kasper Kerndrup

	Kasserer kredsstyrelsesmedlem, sagsbehandler 
	Anne Jensen


Navne på TR, der pr. 1.august 2017 tiltrådte kredsstyrelsen kan ses i skemaet på næste side.

Kredskontoret/flytning.
Kredskontoret har åbent dagligt på alle hverdage. I det daglige ledes kontoret af formanden. Kassereren har 1½ dag og næstformanden 2½ ugentlige dag på kontoret med kontortid. Derudover løses ad hoc -opgaver.
Kredskontoret er ligeledes mødested ved kredsens møder.
Alle medlemmer kan aftale et møde med kredsens sagsbehandlere, og er man i byen er der mulig​hed for husly, kaffe, en faglig og hyggelig snak.

Pr. 18.12 2017 flyttede vi kredskontor. Vi har lejet os ind hos 3F på Møllebjergvej 2 i Hvalsø. Det er større lokaler, både kontor og mødelokaler.
Især mødelokalet er noget større. Det betyder, at vi ikke er begrænset i samme omfang som tidligere, når vi skal have møder/kurser for TR/AMR.
Kredsstyrelsen besluttede i foråret 2017, at vi selv skulle flytte vores inventar.

Mandag d. 5. februar afholdt kredsen et lille indvielsesarrangement med ca 30 gæster.
Kommunalvalget

I løbet af foråret 2017 havde formand og næstformand møde med alle politiske partier, der var repræsenteret i kommunalbestyrelsen.
Møderne var ”hilse-på-møder”, hvor vi talte om afkortning af skoledagen (§16b), økonomien på skolerne, kompetenceudvikling mm.
Efter sommerferien og op til kommunalvalget, havde vi igen møde med Socialdemokratiet, Venstre, Konservative og SF. Temaerne var nogenlunde de samme, men vi talte også temaer i valgkampen, hvor skolestruktur et af dem. Ingen partier, som vi talte med både før og efter sommerferien, ønskede at ændre strukturen eller nedlægge skoler i den kommende valgperiode

Vi kunne med glæde konstatere, at flere partier ønskede et tættere samarbejde med Lejre Lærerforening, og flere af politikerne omtalte kredsen holdninger til f.eks. en kortere skoledag på vælgermøder under valgkampen.
Telefontider på kontoret 2017/2018 
	Mandag
	09.00 – 12.00

	Tirsdag
	09.00 – 15.00

	Onsdag
	09.00 – 15.00

	Torsdag
	09.00 – 15.00

	Fredag
	09.00 – 14.30


Oversigt over Tillidsrepræsentanter, TR-suppleanter og Arbejdsmiljørepræsentanter.
	Skole
	Tillidsrepræsentant
	Suppleant
	Arbejdsmiljørepræsentant

	Bramsnæsvigskolen
	Jeppe Jensen
	Jeanette L. Nielsen
	Jeanette L. Nielsen

	Kr. Hyllinge skole
	Charlotte K. Gudmandsen
	Tina F. Lauridsen
	Susan Frisk

	Hvalsø skole
	Marie Louise Due Kjøller
	Klaus Sørensen
	Anita Skjoldager Eriksen

	Kirke Såby skole
	Kasper Kerndrup
Pr. 1. marts Helle Brinck Larsen
	Jannick Knudsen pr. 1.3. 2018
	Maria Schøtt Mikkelsen

	Allerslev skole
	Jakob L. Christensen
	Nick Nygaard Madsen
	Solvej Pedersen

	Osted Skole
	Dan Stenbæk
	Hanne Haenschke
	Michael Lomholt

	Trællerupskolen
	Hanne List
	Annemette Larsen
	Annemette Larsen

	PPR
	
	
	Lonni Joan Pedersen

	Firkløverskolen
	Anders M. Frøhlke
	Caroline Pilemann
	Caroline Pilemann
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