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Generalforsamling

d. 11. marts 2019
 kl.17, på Hvalsø Skole

Skriftlig beretning
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Den skriftlige beretning er udarbejdet af Kredsstyrelsen, vedtaget d. 25. februar 2019, mailet til skolerne senest d.1. marts 2019, samt tilgængelig på www.kreds42.dk.

Beretningen er en beskrivelse af kredsens arbejde i det forløbne år fra sidste generalforsamling til dato for vedtagelsen. De allersidste begivenheder efter d. 25.februar 2019 er ikke medtaget i den skriftlige beretning, men da den vil blive suppleret med den mundtlige beretning, vil afgørende begivenheder herefter være medtaget i denne.

Kredsstyrelsen har besluttet, at der henvises til at se indgåede aftaler på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk.

Ligeledes kan kredsstyrelsens politik læses på hjemmesiden.
Sidste frist for indsendelse af punkter til dagsordenen til kredskontoret er d. 1. marts 2019.
Forslag til forretningsorden, kredsens vedtægter og foreløbige dagsorden kan findes på kredsens hjemmeside. http://www.kreds42.dk/lejre-laererforening/vedtaegter
Beretningen kan i det daglige bruges som en håndbog, idet der er medtaget adresselister, kontortider, oversigter og notater, der kan være nyttige i det faglige arbejde og som medlemsorientering i det daglige.

Fredag d. 1. marts er sidste frist for tilmelding til fællesspisning. 
Senest samme dag udsendes endelig dagsorden, oversigt over det reviderede regnskab og indkomne forslag.

Per Brinckmann
Kredsformand
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Arbejdstid

Lokalaftale 
Lokalaftalen blev aftalt fastholdt i april 2018. Inden da havde Lejre Kommune og Lejre Lærerforening evalueret sidste års aftale. Der blev ikke ændret i ordlyden af aftalen. Fokus fremadrettet er på en større fælles forståelse og dermed fælles udmøntning af aftalen. Dette vil være i fokus på et fælles seminar d. 14.-15. marts med deltagelse af centerchef, alle skoleledere og tillidsrepræsentanter. 

Kongres

Kongres 2018

Der var mundtlig beretning fra Anders Bondo Christensen, samt besøg og tale fra formanden for 3F Per Christensen.

Kongressens hovedtema udsprang af de lange OK-forhandlinger og det efterfølgende resultat, Ny start. Hvad er en god arbejdstidsaftale? Hvordan sikrer vi lærerne nogle gode arbejdsbetingelser? Spørgsmål der satte debatten i gang, og som fremadrettet vil fylde meget. Lærerkommissionens arbejde vil blive nøje fulgt. Arbejdet med et kommende folkeskoleideal var også på dagsordenen.
En del af kredsstyrelsen var tilhørere på kongressens første dag. Vores formand, Per, som også besøgte talerstolen og bidrog til debatten om en central kontra de lokale arbejdstidsaftaler, er delegeret for Lejre Lærerforening.  

Kongressen besluttede at sende et åbent brev til alle kommunalbestyrelsesmedlemmer i Danmark. I brevet understreges det, at DLF meget gerne vil samarbejde med kommunerne. Det afgørende er, at samarbejdet resulterer i konkrete positive forandringer på den enkelte skole. For at eleverne kan få den bedst mulige undervisning, skal lærerne kunne lykkes med deres vigtige opgave.
	Løn


Løntjek
I efteråret 2018 tilbød Lejre Lærerforening igen medlemmerne et løntjek, hvilket der på alle skoler var lærere, der benyttede sig af.  Der blev atter fundet fejl i udbetaling af det høje undervisningstillæg. Det var ikke store summer, men alt tæller. Skulle det ske, at et medlem får for meget i løn, vil Lejre Lærerforening fremover også gøre Lejre Kommune opmærksomme på dette, for at undgå situationer hvor medlemmet skal tilbagebetale større beløb. Tidligere har Lejre Lærerforening blot gjort den enkelte lærer opmærksom på problemstillingen.

Alle medlemmer er altid velkomne til at få udført et løntjek, og kredsen opfordrer medlemmerne til at gøre brug af denne mulighed. 
Løn for ansættelse af pensionerede lærere
Lejre Lærerforening har indgået få aftaler for lærere, der er gået på pension. Dette foregår ud fra nedenstående politik:
Såfremt det ikke er muligt at ansætte læreruddannede i månedslønnede stillinger, kan der ansættes pensionerede lærere/ børnehaveklasseledere jf. § 1 stk. 3 i Overenskomst for lærere m.fl.
Pensionerede lærere kan ansættes som timelønnede lærere.

Ansættelse sker på overenskomstmæssige vilkår.

Da der ikke kan ske indbetaling til LP, bliver det tilsvarende pensionsbeløb udbetalt som løn.

Det er præciseret over for Lejre Kommune, at lønaftale skal være indgået inden ansættelse.

Forhandling af løn
Lejre Lærerforenings lønpolitik kan ses på hjemmesiden.

Lønaftale for flere arbejdssteder

I årets løb opstod behovet for at indgå en aftale om løntillæg for flere arbejdssteder. Dette blev aktuelt da Lejre Kommune valgte at lukke modtageklassen på Hvalsø skole. Aftalen gælder for skoleåret 2018/19, og tillægget er på 3600 kr. i 00-niveau.
Arbejdsmiljø/rådgivning
Personlig rådgivning

De fleste henvendelser har drejet sig om forhold ang. sygdom, herunder arbejdsrelaterede sygdomme. Der har også været sager ift. tjenstlige samtaler rundt om på skolerne, ligesom der har været givet personlig rådgivning angående pensionering.
En repræsentant fra Lejre Lærerforening kan være bisidder ved samtaler hos såvel arbejdsgiver som bopælskommune.
Skolerne yder psykologbistand, hvis deres ansatte bliver syge eller er ved at blive det, hvis det er arbejdsrelateret, men der er også mulighed for anvisning af samtaler hos psykolog via Hovedforeningen. Rådgivningen i Hovedforeningen kan tilbyde op til 4 samtaler hos en af de psykologer, der er tilknyttet Rådgivningen. Hvis der er brug for flere end 4 samtaler kan der søges om økonomisk støtte via understøttelseskassen.

Vi har i alle personsager et tæt samarbejde med Hovedforeningen, og deltager sammen med konsulenter fra foreningen, når der skal forhandles særlige vilkår i forbindelse med afskedigelse.
I indeværende skoleår er der indgået 3 fratrædelsesaftaler.
Læs mere på foreningens hjemmeside under Medlem; Medlemsfordele, Psykisk Rådgivning.

Som medlem har du også mulighed for at få en konkret økonomisk håndsrækning fra 
Understøttel​ses​kassen, hvis du befinder dig i en vanskelig økonomisk situation.
Arbejdsmiljø
2019 er arbejdsmiljøår, og i den forbindelse er der sat flere forskellige initiativer i gang. Arbejdsmiljørepræsentanter i hele landet, på tværs af organisationer har været til arbejdsmiljøkonference, og der bliver holdt en række temamøder i løbet af året.

Formanden er kredsens arbejdsmiljøansvarlige og kommunikerer med arbejdsmiljørepræsentanterne via en mailgruppe. Samtidig afholder vi netværksmøder fire gange årligt for arbejdsmiljørepræsentanterne. Kredsstyrelsen har sammen med arbejdsmiljørepræsentanterne aftalt, at to af disse møder er fælles TR/AMR-møder.

Fokus i arbejdsmiljøarbejdet har i årets løb været på vidensdeling mellem arbejdsmiljørepræsentanterne og sikring af, at de har ordentlige vilkår. Inklusionsproblematikker vedr. vold, trusler og psykisk arbejdspres, samt balancen mellem tid og opgaver, har fyldt meget. Det er et område, hvor vi får god brug for et tæt samarbejde mellem AMR og TR i det kommende år.

Vi begyndte skoleåret med et fælleskursus for TR, AMR og kredsstyrelse med hovedvægt på MED-systemet. En konsulent fra DLF kom ud og gav et oplæg til, hvordan TR og AMR kan arbejde sammen i MED.

Kurset blev fulgt op på et fællesmøde i januar, med vægt på temaer, hvor AMR og TR kan samarbejde, fx ”elevers grænseoverskridende adfærd”.
Lejre Lærerforening har indgået en rammeaftale for AMR-vilkår. Rammeaftalen fremgår af vores hjemmeside.
Lejre Lærerforenings arbejdsmiljøpolitik og arbejdsmiljøstrategi kan ses på hjemmesiden www.kreds42.dk
Lejre Kommune
Aftaler om rokering og afsked
Der blev ikke forflyttet lærere eller børnehaveklasseledere i overgangen fra 2017/18 - 2018/19. Dog skete der en ændring for lærerne i modtageklassen på Hvalsø skole. Modtageklassen blev nedlagt, og de elever som var i klassen eller skulle have været der, kom ud på skolerne. Primært Kirke Hyllinge skole og Osted skole.
Det betød, at lærerne i modtageklassen skulle i noget af deres arbejdstid være på disse skoler. Dette betragtes ikke som forflyttelse.
Aftalen for indeværende skoleår kan læses på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk.

Der er endnu ikke indgået en aftale for kommende skoleår.

Læringsplatform

I Lejre Kommune er det snart to år siden, det blev besluttet at indkøbe læringsplatformen MeeBook. Det er ikke et lovkrav at anvende denne, men i Lejre Kommune har man besluttet at anvende MeeBook til årsplanlægning og elevplaner.

Med ændringen i lovgivningen omkring Fælles Mål, hvor vi er gået fra bindende til vejledende mål, er anvendelsen af læringsplatforme et område Lejre Lærerforening har øje på. Hvilke krav stilles der til lærerne på de enkelte skoler fra forvaltningens side og fra de enkelte skolelederes side? Det opleves fortsat som et område, hvor der er forskelligheder fra skole til skole. Det vigtigste i den sammenhæng er, at lærerne på de enkelte skoler er velinformerede om kravene, så de på bedst mulig vis kan udføre deres arbejdsopgaver også på dette område.

Vi er i Lejre Lærerforening meget opmærksomme på den nationale og lokale debat omkring anvendelsen af læringsplatforme og forventer ligeledes, at det vil blive et tema fremadrettet. 

Inklusionspolitik
Politikken skal kredsen bruge i forbindelse med de drøftelser, som vi har med Lejre Kommune i forbindelse med udmøntning af kommunes inklusionsvision.

Kredsens inklusionspolitik baserer sig på, at kommunalbestyrelsen i samarbejde med de ansatte bør definere kommunens rummelighedsbegreb. 
Desuden bør der udarbejdes handleplaner, der inden for de fastlagte rammer sikrer, at det er muligt at leve op til de kommunalpolitiske målsætninger.

Politikken kan læses på kredsens hjemmeside: www.kreds42.dk
Hovedudvalg
I Hovedudvalget sidder der 3 repræsentanter der er udpeget af FTF: 1 fra BUPL, 1 fra DSR og 1 fra DLF. Der har været ny udpegning gældende fra 1. januar 2019 til 1. januar 2021.

Per Brinckmann sidder som DLF- repræsentant/ FTR.
Du kan følge med i Hovedudvalgets arbejde på medarbejderportalen.

Centerudvalg for Børn og Læring
Lejre Lærerforening er i Center for Børn og Læring repræsenteret ved kredsformand Per Brinckmann og KS-medlem Hanne List.
I 2018 skete der en ændring i Lejre Kommunes centerstruktur. Center for Børn, Unge og Familie blev nedlagt, og arbejdsområderne i dette center blev fordelt på Center for Børn og Læring, og Center for Job og Social. Det medførte bl.a., at PPR blev en del af CBL, hvilket Lejre Lærerforening er meget tilfredse med.

Ved ny udpegningen i efteråret 2018 til Center for Børn og Læring har Lejre Lærerforening fastholdt sine repræsentanter i Center for Børn og Læring.

Suppleant for kredsformand, er næstformand Jeppe Jensen.
Suppleant for Hanne List, er KS-medlem Anders M. Frøhlke.
Referencegrupper nedsat af Centerudvalg for Børn og Læring
Inklusion
Center for Børn og Læring har nedsat en inklusionsreferencegruppe, hvor medarbejdere fra dagplejen, dagtilbuddene, sundhedsplejen og skolerne er repræsenteret. Lejre Lærerforening er repræsenteret v. kasserer Anne Jensen, og TR Trællerupskolen, Hanne List.
Gruppens opgave er at sparre og komme med input til de processer, som er sat i gang omkring inklusion i Lejre Kommune. Vi drøfter aktuelle opmærksomhedsfelter omkring inklusion med skolechefen og inklusionskoordinator Marianne Lønnee, til brug for den videre proces. 
Lejre Kommune havde i 2018 fokus på flygtninge og gennemskuelige arbejdsgange på inklusionsområdet ved udviklingen af kompetencecentre på de enkelte skoler. 

IT- referencegruppe

Pr. 1/1 2018 har Dan Stenbæk, TR Osted Skole, og Jeppe Jensen repræsenteret Lejre Lærerforening og lærerne i IT-referencegruppen.
Der har været afholdt 3 møder henover året. Årets emner har bl.a. været lærernes adgang til medarbejderportalen, GDPR, digitale abonnementer og ønsket om stabilitet i udbuddet af disse, brugen af Office365 og ganske korte orienteringer angående processen om Aula.  
Lokale FTF- samarbejde

For at understøtte arbejdet for FTF-repræsentanterne i centrene har der været afholdt baglandsmøder med dem, der er udpeget til de forskellige centre samt TR fra FTF- organisationerne i Lejre.
Som FTF-kontaktperson er det kredsformanden, der er mødeindkalder.

De lokale FTF- repræsentanter indstiller hvilke organisationer, der skal udpeges til Hovedudvalget til FTF- Region Sjælland. Herefter er det FTF- Region Sjælland, der meddeler Lejre Kommune, hvilke organisationsrepræsentanter, der sidder i Hovedudvalget. Der er sket ny udpegning pr. 1. januar 2019.

Det er de lokale FTF- repræsentanter, der beslutter, hvilke organisationsrepræsentanter, der skal sidde i lokaludvalgene.

FTF- repræsentationen pr. 1.januar i de forskellige centre kan ses på medarbejderportalen.
Prøveaftale

Efter et forhandlingsforløb hen over efteråret 2018 indgik Lejre Lærerforening og Lejre Kommune en ny prøveaftale. En enig kredsstyrelse godkendte aftalen i december måned. Aftalen ændrer en lille smule på tildelingen af tid til de forskellige prøvefag. Desuden sikrer aftalen, at der fra dette skoleår gives tid til alle censoropgaver – også i de obligatoriske prøvefag. Aftalen kan findes på www.kreds42.dk under aftaler. På det fælles seminar til marts vil aftalen blive gennemgået, så der er enighed om udmøntningen. 
Kurser, møder, konferencer og andre arrangementer
Mødet for børnehaveklasseledere d. 27. november 2018

Som traditionen foreskriver, afholdt Lejre Lærerforening et årligt møde med vores børnehaveklasseledere. Ulla Koch Sørensen, hovedstyrelsesmedlem for børnehaveklasseledere, var også i år inviteret, og hun orienterede om DLF’s arbejde med fokus på områder med særlig interesse for børnehaveklasselederne. De lønstigninger som børnehaveklasselederne fik igennem med OK18 blev præciseret. Desuden fik børnehaveklasselederne lejlighed til at erfaringsudveksle og informere Lejre Lærerforening om de områder, der er fokus på i dagligdagen. Især var oplevelsen af grænseskridende adfærd hos et stigende antal elever på dagsordenen. Det er glædeligt, at Center for Børn og Læring har fokus på overlevering af børn fra daginstitution til skole.

Pizzamøde (før-kongresmøde) 
Blev i år desværre aflyst pga. for få tilmeldte.
Møde for nye medlemmer 
Blev ligeledes aflyst pga. for få tilmeldte.
Kredsstyrelsen arbejder på at mødes med de nye medlemmer i foråret 2019.
Medlemskursus 2019

Den 18.-19. januar 2019 afholdt kredsen medlemskursus. Igen i år foregik det på Metalskolen i Jørlunde.

Der var ca. 55 tilmeldte medlemmer. Det var rigtig godt at se så mange interesserede medlemmer, og også i år var der mange nye ansigter med på kurset.

Fredag efter indkvartering, var der oplæg ved Gordon Ørskov Madsen, som er formand for Overenskomstudvalget i DLF. Han fortalte om arbejdet med OK18 og lagde vægt på, at arbejdet med ”Ny start” er kommet godt fra land. Gordon lagde heller ikke skjul på, at Lærerkommissionens arbejde skal føre til resultater for lærernes arbejdsvilkår og arbejdstid. 
Fredag aften var der middag og socialt samvær. 

Lørdag indledtes med oplæg fra formanden. Per orienterede bl.a. om DLF’s temaer ”Ny start” og ”Er vi gearet til fremtiden”, samt om vores egne lokale indsatsområder, herunder om skolernes økonomi, elevers grænseoverskridende adfærd og at holde til et helt arbejdsliv. Der var en god debat undervejs i oplægget, bl.a. blev der talt om, hvilke værdier medlemmerne vurderer højest hos deres lokale fagforening. En vigtig og givende debat for det videre kredsstyrelsesarbejde. 
Andet programpunkt lørdag formiddag var et oplæg fra Mette Frederiksen med titlen ”Med kurs mod folkeskolens formål”. Her gjorde Mette os alle lidt klogere på arbejdet med Meebook og tankerne bag lempelserne i bindingerne i Fælles Mål. Et meget inspirerende og tankevækkende oplæg, som blev ivrigt diskuteret rundt omkring ved frokostbordene efterfølgende. 

Tak til alle der deltog og gav deres bidrag til et godt og spændende medlemskursus.
Hovedforeningen.
Hovedforeningen kan deles i Hovedstyrelse, Formandsskab/forretningsudvalg og Sekretariat. I det daglige sker samarbejdet primært på sekretariatsplan. Kredsen trækker jævnligt på vejledning og rådgivning i sekretariatet.

Kredsen og dens medlemmer har i mange sager fået kvalificeret hjælp og rådgivning. Det har drejet sig om afskedigelsessager, juridisk bistand, personlig støtte og rådgivning med sager inden for det psykiske arbejdsmiljø og i forbindelse med sygdom.

Lejre Lærerforenings medlemmer har haft stor hjælp af den assistance, der kan fås ved henvisning til psykologhjælp i forbindelse med bl.a. sygdom grundet stress.

Ved arbejdsskadesager indsendes de sager, som Lejre Lærerforening får fuldmagt til at videresende, til vurdering og mulighed for rådgivning i foreningen.

Hovedstyrelsen 
Bjørn Hansen, medlem af Hovedstyrelsen i DLF, er medlem af arbejdsmiljø- og organisationsudvalget. Bjørn er SPT’s (det forpligtende kredssamarbejde) repræsentant, og varetager de 8 kredses interesser og synspunkter.
Baglandsmøderne med det lokale hovedstyrelsesmedlem er vigtige for Lejre Lærerforenings mulighed for indsigt i og indflydelse på Hovedstyrelsesarbejdet. Den direkte kontakt er afgørende for, at Lejre Lærerforenings medlemmer kan holdes ajour og have direkte adgang til Hovedstyrelsen. Kredsens formand og næstformand deltager i baglandsmøderne. Her orienteres om alle de sager, der er på hovedstyrelsens dagsorden. I 2018 selvsagt med stort fokus på OK18, både før, under og efter resultatet af forhandlingerne, men der arbejdes også intenst med det kommende folkeskoleideal og områder som ”Ny start” og ”Er vi gearet til fremtiden”.
Forpligtende Kredssamarbejde

Lejre Lærerforening indgår i forpligtende kredssamarbejde (SPT) med Roskilde, Køge-Stevns, Kalundborg, Holbæk, Odsherred, Greve og Solrød. 

For at kvalificere den fagpolitiske drøftelse er der aftalt en procedure, hvor kredsformændene mødes for at udarbejde dagsorden for møderne og drøfte temaer af fælles interesse.
Formandsnetværk
De 8 kredsformænd mødes for at forberede møderne i Det Forpligtende Kredssamarbejde og drøfte aktuelle fagpolitiske problemstillinger. Møderne foregår på skift i de enkelte kredse.

Arbejdsmiljøforum 
Lejre Lærerforenings formand er arbejdsmiljøansvarlig. 
Udvalget arrangerer hvert år en arbejdsmiljøkonference. Den afholdtes d. 6.februar 2019 med temaet: En ny start på et godt arbejdsmiljø. 
Årets konference havde tilmeldinger fra 210 deltagere, heraf med 17 fra Lejre Kommune.

Derudover afholdes min. 4 årlige møder med stor vægt på erfaringsudveksling og inspiration. 

Udvalgets møder afholdes på skift hos de enkelte kredse.
Pædagogisk udviklingsforum

I Pædagogisk Udviklingsforum er Lejre Lærerforening repræsenteret ved kasserer Anne Jensen. Forummet mødes ca. 4-5 gange årligt og en stor del af arbejdet består i at planlægge og gennemføre en pædagogisk konference i november. 
Der blev den 7. november afholdt en pædagogisk konference i Kuben i Holbæk med temaet ”Folkeskolen som førstevalg". Foredragsholdere var Mette Frederiksen, Lotte Bøgh Andersen og Frans Ørsted Andersen. Flere ledere, AMR og tillidsrepræsentanter fra skolerne i Lejre Kommune deltog i konferencen. 
Kursusforum
I årets løb er der afviklet 4 møder. Lejre Lærerforening repræsenteres ved næstformanden. Planlægningen og afviklingen af årets SPT-kursus med deltagelse af alle kredsstyrelser fra de 8 samarbejdskredse har været i centrum. Kurset fandt sted i november og emnerne var ”den involverende fagforening” og ”lokal lobbyisme”, samt en skolepolitisk debat med deltagelse af 6 politikere, Marianne Jelved (RV), Jacob Mark (SF), Mads Andersen (KF), Jakob Sølvhøj (EL), Frederik Damgaard (LA) og Carolina Magdelene Maier (ALT).

Desuden har kursusforum fokus på arbejdet med at forberede nye tillidsrepræsentanter til deres uddannelse.
Pensionistforum
Pensionistforum har holdt et par møder i løbet af 2018. Her behandles forskellige sager, som har med pensionistarbejdet at gøre, bl.a. forberedelse og efterbehandling af kongres og årsmøde for DLF-pensionister. De kigger på aktivitetsniveau og økonomi for pensionistarbejdet og orienteres om den generelle udvikling i DLF.

Repræsentanter pr. januar 2018 i pensionistforum er Lisbeth Lysgaard og Lotte Olsen. Lisbeth valgte i efteråret at trække sig som repræsentant, så denne post varetages af suppleant, Torben Johannesen for resten af valgperioden. Suppleanter i øvrigt er Birgit Mouridsen og Inga Søbjerg Olsen. 

Pensionistaktiviteter
Pensionistudvalget i Lejre Lærerforening står bl.a. for planlægning og gennemførelse af ture og andre aktiviteter i samarbejde med Roskilde Lærerforening. Pensionistudvalget i 2018/19 består af Lotte Olsen, Inga Søbjerg Olsen, Birgit Mouridsen og Janette Szameitat. 

For yderligere informationer om de enkelte arrangementer henvises til 

kreds 42´s hjemmeside:
 www.kreds42.dk/pensionist
Afholdte arrangementer i 2018 for pensionisterne i Lejre Lærerforening
Arrangementerne er planlagt og afholdt i tæt samarbejde med pensionistudvalget i Roskilde Lærerkreds (kreds 41).

Januar:
   Medlemsmøde med brunch i DUI-huset i Roskilde. 
Februar:
   Foredrag om Victor Cornelius/ v. Torben Hansen

Marts:
   Generalforsamling.  
April:
   Guidet rundvisning på Rockmuseet Ragnarock i Roskilde
Maj:
   Sct. Hans Hospital med foredrag i kirken.

Juni:
   Heldagstur til Zengarden og Sorø Akademi
August:
   Heldagstur til Orø med besøg på det Lille Bryggeri
September:      Kunstmuseet Arken med Van Gogh-udstillingen.
Oktober:
   Tur til Arbejdermuseet i København 
November:      Sangaften med foredraget ”fra Grundtvig til Kim Larsen” 
December:
   Julefrokost
Arrangementer i 2019/20
14. januar:          medlemsmøde (afholdt)

7. februar:          foredrag om Havhingsten (afholdt)

11. marts:           generalforsamling 

April:                 Julemærkehjemmet Liljehøj, Roskilde

Maj:                   Ledreborg Slot

Juni:                   Karen Blixen - Nivågaard - heldagstur

August:              Svanholm Storkollektiv 

17. september:   Herlufsholm - heldagstur 

22. oktober:       Picasso - Arken 

24. november:   julefrokost 

15. januar (20):  medlemsmøde 

Ret til ændringer forbeholdes.
Betaling til vores arrangementer foregår via netbank eller MobilePay. Det fungerer rigtig fint, og vi undgår frem over tilmeldinger uden fremmøde og opkrævning af kontanter på vores ture. 
Kredsen

Kassereren 
Medlemstallet er pr. primo januar: 
Fraktion 1+2:  263 (269) – Tal i parentes er 2018-tal




Fraktion 3:      0 (lederne har deres egen fraktion)




Fraktion 4:      119 (126)




Fraktion 6:      2 (3)

Antal ledige pr. 1. februar 2019 udgør: 1
2018 har været et økonomisk udfordrende år for Lejre Lærerforening. I foråret blev vi af Lejre Kommune gjort opmærksomme på, at vi – aldrig – er blevet opkrævet pension af vores frikøb for kontorgruppen og kredsstyrelsesmedlemmer. Dette har været en fejl, som igennem årene hverken er blevet opdaget af Lejre Kommune eller af os, men den skulle selvfølgelig rettes. I 2017 var vores frikøb på omkring 700.000 kr. Pensionsbidraget udgør i alt 17,94%, så vi er altså blevet opkrævet ca. 125.000 kr. for lidt om året af Lejre Kommune. Ved en forhandling med Lejre Kommune før sommerferien, blev vi enige om, at Lejre Lærerforening skulle tilbagebetale kommunen 300.000 kr., og betale pensionsbidraget fremover. Vi aftalte desuden, at de 100.000 kr. skulle falde med det samme, og at de resterende 200.000 kr. skulle tilbagebetales med 20.000 årligt over en 10-årig periode. Vi skal have de 100.000 kr., vi har betalt til Lejre Kommune tilbage i kassen over de næste 10 år, samtidig med, at vi skal tilbagebetale vores gæld til Lejre Kommune. 
Det udfordrede selvfølgelig vores økonomiske situation ganske voldsomt, så vi valgte at lægge et nyt budget for 2018 og indkalde til en ekstraordinær generalforsamling lige før sommerferien, hvor vi enstemmigt vedtog det nye budget og reducerede vores kredsstyrelse fra 10 til 6 medlemmer. Tidligere var man som tillidsrepræsentant automatisk medlem af kredsstyrelsen, men nu har vi en valgt kredsstyrelse. 

Fra og med 2018 er vi altså kommet til at bruge en del flere penge på frikøbet til Lejre Kommune, end vi tidligere har gjort. Samtidig er vi nødt til at genoprette vores egenkapital, da vi har måttet betale kommunen 300.000 kr. oveni. Det betyder, at vi kører med en meget stram økonomi, hvor vi har måttet justere på alle de ”knapper”, der kan justeres på. 
Vi ser fortsat en lille nedgang i medlemstallet, men vi oplever heldigvis ikke, at det skyldes, at lærerne forlader foreningen. Vi er stadig den kreds i det forpligtende kredssamarbejde, der har den højeste organisationsprocent (ca. 97,5%). Fraktion 4 er faldet lidt i år pga. udmeldelser, og andelen af kontingentfrie medlemmer over 75 år stiger. 

Som man kan se af det fremlagte årsregnskab, kommer vi ud af 2018 med et underskud på 

106.559 kr., hvilket dog er knap 14.000 kr. bedre end budgetteret. 
Frikøbet har iflg. generalforsamlingsbeslutning været som følger:

	
	Frikøb frem til 2019

	Formand
	1924 timer 

	Næstformand
	300 timer 

	Kasserer
	300 timer 

	Kredsstyrelsesmedlemmer
	100 timer


Kredsstyrelsen foreslår følgende frikøb fra og med 2019 til behandling på generalforsamling: 

	
	Frikøb fra og med 2019

	Formand
	1924 timer 

	Næstformand
	300 timer 

	Kasserer
	300 timer 

	Kredsstyrelsesmedlemmer
	 90 timer


Derudover får formanden 842 timers frikøb fra Lejre Kommune for at være fællestillidsrepræsentant. De fleste af disse timer fordeles mellem næstformand og kasserer. Her har vi nedsat næstformandens frikøb med 26 timer og kassererens med 44 timer. 
Vi er en lille kreds, og vores vigtigste indtægtskilde er kontingentindtægterne. Vi ser os nødsaget til at hæve indtægterne, og derfor foreslår kredsstyrelsen, at generalforsamlingen vedtager en hævelse af medlemskontingentet for fraktion 1+2 fra 351 kr. til 361 kr. og for fraktion 4 fra 36 kr. til 41 kr.
Dermed bliver det samlede månedlige kontingent til Danmarks Lærerforening 574 kr. for fraktion 1+2. 

Sagsbehandling:
Kredsens sagsbehandling varetages af kreds- næstformanden. 

Kredsformanden er sagsbehandler på person og lønsager på følgende skoler:
Firkløverskolen

Hvalsø skole

Allerslev skole

Bramsnæsvigskolen

Næstformand Jeppe Jensen:
Kirke Hyllinge skole
Osted skole

Kirke Saaby skole

Trællerupskolen
Som følge af fællestillidsrepræsentantfunktionen, er der tilført næstformand og kasserer tid til sagsbehandling af ferie, barsel, kontakt til ledige, inklusion, folkeskolereform og ad hoc-opgaver.

Al sagsbehandling udføres efter retningslinjerne fra DLF og ud fra Kredsstyrelsens politik.
Kredskontoret er bemandet hele skoleåret i den daglige kontortid. I ferierne er kredskontoret reduceret i åbningstid, men altid med telefonvagt på den mobile telefon. Det vil som hovedregel være muligt at få hjælp inden for en dags varighed minus lørdag/søndage og helligdage.

Oversigt over kurser og mødeaktivitet
Kredsens aktivitetskalender kan ses på kredsens hjemmeside 
http://www.kreds42.dk/lejre-laererforening/kredsstyrelsen
Kredsstyrelsen 
Mødestrukturen er som beskrevet under mødeaktivitet. 
Der sendes hvert år brev til skolelederne om at friholde mandage efter 4. lektion for undervisning, møder eller andre aktiviteter, der inkluderer kredsstyrelsesmedlemmer. Dette gælder møder på skolerne, i LU og fælleskommunale aktiviteter. Kredsen betaler et frikøb og må for​vente, at det reelt kan lade sig gøre for styrelsesmedlemmerne at udnytte dette.

Generalforsamlingsvalgte i kredsstyrelsen pr. 1. august 2018 – 31. marts 2020
	Kredsformand, kongresdelegeret, sagsbehandler 
	Per Brinckmann

	Næstformand, kredsstyrelsesmedlem, sagsbehandler
	Jeppe Jensen

	Kasserer, kredsstyrelsesmedlem, sagsbehandler 
	Anne Jensen

	Kredsstyrelsesmedlem 
	Anders Møller Frøhlke

	Kredsstyrelsesmedlem
	Hanne List

	Kredsstyrelsesmedlem
	Jakob Løkken Christensen


Kredskontoret.
Kredskontoret har åbent dagligt på alle hverdage. I det daglige ledes kontoret af formanden. Kassereren har 1½ dag og næstformanden 2½ ugentlige dag på kontoret med kontortid. Derudover løses ad hoc -opgaver.
Kredskontoret er ligeledes mødested ved kredsens møder.
Alle medlemmer kan aftale et møde med kredsens sagsbehandlere, og er man i byen er der mulig​hed for husly, kaffe, en faglig og hyggelig snak.

Telefontider på kontoret 2018/2019
	Mandag
	09.00 – 12.00

	Tirsdag
	09.00 – 15.00

	Onsdag
	09.00 – 15.00

	Torsdag
	09.00 – 15.00

	Fredag
	09.00 – 14.30


Oversigt over Tillidsrepræsentanter, TR-suppleanter og Arbejdsmiljørepræsentanter.
	Skole
	Tillidsrepræsentant
	Suppleant
	Arbejdsmiljørepræsentant

	Bramsnæsvigskolen
	Jeppe Jensen
	Jeanette L. Nielsen
	Jeanette L. Nielsen

	Kr. Hyllinge skole
	Charlotte K. Gudmandsen
	Tina F. Lauridsen
	Carsten Halsted Nielsen

	Hvalsø skole
	Marie Louise Due Kjøller
	Klaus Sørensen
	Anita Skjoldager Eriksen

	Kirke Såby skole
	Helle Brinck Larsen
	Jannick Knudsen
	Maria Schøtt Mikkelsen

	Allerslev skole
	Jakob L. Christensen
	Nick Nygaard Madsen
	Solvej Pedersen

	Osted Skole
	Dan Stenbæk
	Hanne Haenschke
	Michael Lomholt

	Trællerupskolen
	Hanne List
	Annemette Larsen
	Annemette Larsen

	PPR
	
	
	Lonni Joan Pedersen

	Firkløverskolen
	Anders M. Frøhlke
	Caroline Pilemann
	Caroline Pilemann
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